

## 疫情下的冬奧

吳耀鴻 4D 22

第二十四屆冬季奧林匹克運動會以經於今年 2 月 4 日在中華人民共和國首都北京舉行開幕禮並會在 2 月 20 日閉幕，而冬殘奧會則計劃於 3 月 4 日開幕，3 月 13 日閉幕。

火種採集是現代奧林匹克運動中最具標誌性的活動。當下，新冠肺炎疫情的陰霾在全球範圍內依然籠罩，北京冬奧會火種的採集成功，隨著火炬傳遞的進行，北京冬奧會火種穿透依舊籠罩在全球的新冠肺炎疫情陰雲，意味著奧林匹克火種將又一次帶給人們信心、溫暖和希望。此外，河北省西北部城市張家口也將承辦本屆冬奧會的戶外冰雪專案；這將是中國首次舉辦冬季奧運會，而作為主辦地點之一的北京也因而成為首個夏季及冬季奧運會皆申辦成功的城市。

冬奧會開幕式是一個很重要的儀式，雖然我不瞭解其他國家當時是如何舉辦開幕的，但有一點是值得肯定的一中國的開幕式非常別出心裁！讓我難忘的是「立春」，那些發着綠光的杆子被給許多人開然有序地揮動着，有時排到規整，有時則交錯在一起，給人一種春意盎然的感覺，給人也有一種視覺衝擊！還有就是幾百個小朋友揮舞着發亮的白鴿，最後組成了一個大大的心形。再到各國代表團入場，尤其看到壓軸的中國代表團，奧運健兒們英姿颯爽，再搭配上亮眼的「中國紅服裝」，實在讓人難忘！

隨了精彩的開幕式和奧運健兒們的各項比賽，北京冬奧組委也推出了多款與主題相關的周邊產品，當中我認為吉祥物冰墩墩最具特色，「冰墩墩」以中國國寶熊貓為原型進行設計，結合熊貓形象與冰晶外殼，體現冰雪運動和現代科技。頭部外殼造型來源於冬季運動中常用到的頭盔，面部彩色光環的靈感源自於該屆冬奧的場館之一國家速滑館。左手掌心的紅色心形圖案，代表主辦國中國對來自世界各地的人們的熱烈歡迎。冰墩墩寓意著「冰」象徵純潔、堅強，是冬奧會的特點。「墩墩」意喻敦厚、敦實、可愛，契合熊貓的整體形象，象徵著冬奧會運動員強壯有力的身體、堅韌不拔的意志和鼓舞人心的奧林匹克精神。

「一起向未來」含義是「在奧林匹克精神的感召下，（中國人民）與世界人民攜手共進、守望相助、共創美好未來」。最後我希望疫情盡快消退，生活回復正常。